

悼念胡爷爷

当被告知我们敬爱的胡爷爷已经逝世的消息时，我的头脑里面是一片空白，真不敢相信这个消息，也不愿相信这是真的，内心久久无法平静。眼前总是不断浮现胡爷爷家访之前，晚宴上慈祥的问候、鼓励与祝福，及那对我们充满自信与希望的眼神。

至此别过后，虽无机会再次谋面，但常有邮件联系，爷爷基本上了解我的学习生活情况，也对我的未来规划有不少的建议，在大学最困难的时候，也是爷爷的鼓励让自己度过了难关，一步步走来，都有爷爷的帮助。真的非常感谢您，胡爷爷，若没有您的帮助与指导，或许我现在也难以在这个与四方志士共勉同行的平台上立足，或许现在已经沉沦于这个四周充满无限诱惑的环境中，至此，真的很感激！

除却上述帮助，胡爷爷还给我们树立了一个很好的为人榜样。虽已年迈，但为了减缓众多山区穷苦孩子们读书的经济负担，不远千里、无畏艰辛地为他们送去温暖与祝福，故被大家亲切地称为“贵州爷爷”。您不仅懂得维护每个受助者的尊严，更了解穷人的艰辛与不易。虽掌管着众多的项目资金，但非常地朴素节俭，付出但不求所获，凡事亲力亲为，让每一笔钱都完整详细地落实到位。对于几百个学生，每个都分外上心，一一为大家解惑，并给予鼓励……您虽远去，虽死犹生，丰碑永驻，精神永存。

文至此，我的眼睛又模糊了……敬爱的胡爷爷，愿您一路走好。

您的崇拜者——胡继文
2016.09.03

备注：

1. 文中所提胡爷爷为香港慈恩基金会义工胡澄东先生，于 2016 年 8 月 27 日于香港去世，享年 72 岁。
2. 本文悼念者胡继文，现就读于北京航空航天大学，为 2014 级本科生，致知组内编号 14-06-2。